
égi vita zajlott le. Roth Hans 
ász képviselő, a német-sváb par- 

csoport feje, nyilatkozatot olva- 
Kijelentette, hogy bármint is 
a kormány cselekedeteit és az 

ozott különböző rendelkezéseket, 

ok és a svábok nem találnak sem- 
t sem arra, hogy augusztusban 

nyilatkozatukon változtassanak. 

Dból az igéretből, amit a kormány 
ri jutásákor hangoztatott, nem 
ak be semmit. Gazdasági helyze- 
vitása körül semmi sem történt. 

ségvetés kiegyensulyozása körül 
sem történt. Egyéb jogos pána- 

voslása körül sem történt semmi. 
kisebbségek panaszai ugyan- 
ok, mint voltak. Tiltakozik 

di ci lupista képviselő szól az- 

válaszfelirati vitához és ennek 
nagy támadásokat intéz a ki- 

ek ellen, Mindabból, amit a ki- 

gek tersznek, azt a következtetést 
le, hogy a kisebbségek aláássák az 

E tekintélyét. 
ppen ezért a kisebbségi kér- 
ést a legégetőbb problémának 

ja, amelyet el kell intézni. 
külföld nem is tudja, hogy 
ománia a kisebbségekkel 

szemben milyen türelmes. 

párisi egyezménybe a kisebbségek 
méről szóló 19-ik szakasz. Az ame- 
zsidók egy küldöttsége jött Páris- 
megkörnyékezte Clemenceaut, akit 
ilt is rávenni arra, hogy ezt a pon- 

vegye. Ez a pont lefejezője az álla- 

ék 

Ae 
amelyek szerint az 

mara kedd délutáni ülésén heves [ 

n elmondja, hogy miképpen került 

rénitásnak. Azután idéz egy 

eszédet, amely a Népszövetsés Eza 

a kisebbségi alminiszterium fel- 
oszlatása ellen. 

Igaz, hogy ennek az alminiszteriumnak 
nem volt semmi hatásköre, de mégis az 
első lépés volt egy leendő jobb elbánás 
felé. Követeljük a szász és német isko- 
lák részére azokat a jogokat és kivánsá- 
gokat, amelyekkel azok 1918-ban birtak. 

Követeljük iskoláink és egyházaink ré- 
szére az államsegélyt. Követeljük, hogy 
kulturális jogaink érvényesüljenek. Ami 

maa kisebbségekkel szemben történik, 

mindaz csak azt mutatja, hogy a kisebb- 

ségi kulturát, a kisebbségi iskolákat és 
egyáltalán a kisebbségi életet hidegre 
akarják állitani. Mindezekre való tekin- 

tettel a német párt nincsen abban a 
helyzetben, hogy a felirati javaslatot 
megszavazza. 

ánia tulzott türelmet tanusit 
kisebbségekkel szemben 

idők során a kisebbségek ugy is beolvad- 

nak a többségi nemzetekbe. Megállapit- 

ja, nogy ez lenne a leghelyesebb és leg- 

egyszerübb nálunk is. Az államnak azon- 

ban ezt elő kell segiteni Elitéli azt a 

tulzott toleranciát, amelyet Románia a 

kisebbségekkel szemben tanusit 
Nagy hibát követett el Jorga, 

amikor a Kisebbségi miniszte- 

Humot felállitotta. Dicséri Ma- 
niut, akinek volt elég merész- 

sége ahhoz, hogy ezt a kisebb- 

ségi alminiszteriumot megszü 
tette. 

een Hans Ottó: Artott az ország- 
nak a kisebbségi alminiszterium? 

Serdici: Privilégiuom volt. Az is 

privilégium, hogy önök itt lehetnek. 
Po pCi icioelnök: Ezt a kényes kér- 

dést nem lehet meddő vitával elintézni. 

Lapad atu nemzeti orastpárti. 
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Kiméletlen támadás érte a kisebbségeket 

elyektől a gyülölködő 
jogát is el akarta vitatni 

mond az ön vezére, Lupu mindehhez. 
LupuMiklós dr.: Mindazt, amit Ser- 

dici itt mondott, aláirom. Csak azt nem 
helyeslem, amit a Népszövetséggel kap- 
csolatban mondott. Nekünk a fontos ki- 

sebbségi problémát itthon kell elintéz- 

A cuzisták a zsidóknak 
Cuza: Mi van a zsidókkal? Maga 

zsidóbarát, mit szól a zsidókhoz? 
Lupu: A zsidók nem képeznek ki- 

sebbséget. A zsidók zsidó vallásu romá- 

nok, maga Cuza ur pedig vegye tudomá- 

sul, hogy a cuzisták a zsidóknak köszön- 

hetik a létezésüket. 
Landau Misu zsidópárti: Ez nem 

egészen áll. A cuzisták már 1926-ban 

voltak a parlamentben, az országos zsi- 
dőpárt pedig 1929-ben alakult meg. 

Serdicifolytatja azután beszédét 
és követeli, hogy a kisebbsége- 
ket olvasszák be a román nem- 

zetbe. 
Azután azt mondja, hogy az erdélyi ma- 

gyarság panaszkodik, hogy elnyomják, 
holott Kolozsvárott a magyar uralom 
alatt csak ötven magyar lap volt, ma 

pedig mindenféle hetilappal és szaklap- 
pal együtt háromszáz magyar lap jele- 

nik meg. 
Serdici: Még a románok is kisebb- 

ségi lapokat olvasnak. 

Kráuter Ferenc dr. bánsági sváb 

képviselő sajnálja, hogy Serdici ilyen 
hangnemben beszélt. 

Visszautasitja azokat a táma- 

dásokat, amelyet Serdici a ki- 
sebbségek ellen intézett. 

Különösen visszautasítja azt, hogy a né- 
meteket protezsálnák. A Bánságban leg- 

utóbb tiz ovónőt neveztek ki, ezek közül 
: b, egy oroszés nyolc román. Hol 
iüt emeé protekciója? 

VUCHETICH END D 

ukarestben 
4 Kei 

FŐSZERKESZTŐ 

nünk, nem a Népszövetség által. 
A választási törvény a hibás, 
mert olyan jogokat adott a ki- 

sebbségeknek, hogy azok poli- 
tikai pártokat alakithattak és 
bekerülhettek ide a parlamentbe. 

köszönhetik létezésüket 
Lupu: Ezt aztán természetesnek 

tartom. 

A kisebbségi ujságirók, akik itt 
ülnek a parlamenti karzaton, a 
gyülések közben azonnal sza- 
ladnak a telefonhoz, ha valami 
érdekes történik és megtelefo- 

nálják azt lapjaiknak. 

A román ujságirók viszont kényelmesek 
és a román ujságok csak két nap mulva 
közlik azt, amit a magyar lapok frissi- 
ben hoznak. Hát hogyne olvasnának a 
románok kisebbségi lapokat. 

Serdici folytatja beszédét és azt 
mondja, hogy a kisebbségek centrifugá- 
lis erőt képviselnek. Tiltakozik az ellen, 
hogy román pártok a kisebbségekkel 
paktumot kössenek, mert ezzel megbecs- 

telenitik magukat 
Triltakozik az ellen, hogy a ki- 

sebbségi iskoláknak államse- 
gélyt adjanak, mert ezekben az 
iskolákban csak a gyülöletet 

hirdetik. 

A kormány tartsa tiszteletben a kisebbségi jogokat 
Kráuter Ferenc dr.: Hivatkozom 

arra, hogy kisebbségi érdekekért iskolai 
kulturális és egyházi téren nem történik 
semmi vagy legalább is nagyon kevés. 

Sajnos, panaszaink nem tudnak 
elhallgatni és tovább is követel- 
nünk kell, hogy a Kormány 
tartsa tiszteletben a kisebbségi 

jogokat. 
Madg earu pénzügyminiszter kü- 

pénzügyi avaslatolat terjeszt 
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varos és Horváth János foglalkozás 

2.OLDA. 
msem a 

A Temesvár környékén épült közsé- 
pek és telepek lakosai nagyrészt a város- 
ban keresik kenyerüket, de keresetük 
legnagyobb részét ott is költik el. Ez a 

magyarázata, hogy bizonyos tekin- 
letben részt kérnek abból a kényelemből, 
ami a városi lakosság előnye. Egyelőre 
a villamos világitásról és a villamosvas- 
utról van szó. 

Ujkisoda község, amely a vila 

mosvasutat már megkapta, 
most mozgalmat inditott, hogy 

villanyvilágitást is kapjon. 

Tegnap ebben az ügyben száztagu kül- 
döttség jelent meg a városházán. Ga- 

bor Liviusz dr. polgármester a küldött- 
séget a nagy tanácsteremben fogadta. 
A nie Romulusz községi jegyző adta 

elő a község kivánságát. Rámutatott ar- 
ra, hogy Ujkisoda lakossága teljesen 

egynek érzi magát a várossal, amelytől 

csak közigazaotásilag van elválasztva. 

A község lakosságának régi óhaja, hogy 
villanyvilágitást kapjon. Ujkisoda szive- 

sen hajlandó erre a célra bizonyos anya- 

gi áldozatokra is, azonban tekintettel 

arra, hogy lakosai szegény munkásem- 
berek, ez nem áll módjában. A városi 
villanytelep az ujkisodai hálózat kiépité- 

gével számos uj fogyasztót nyerne és 

igy pevélele szaporodnék. 

Mérgezett 

Olcsóbb villamosvasutat és a a 
bevezetését hévi UWjhkisoda lakossága Vemesváv 

a 

vezetőségétől 
Egy másik kérelme a község- 

nek, hogy a város tegye ol- 
csóbbá a villamosvasutat. 

Zdanoleti fTraján egészségügyi 
felügyelő megismételte a jegyző által 
előadott kérelmet. 

Gabor Liviusz dr. polgármester kije 
lentette, hogy mindkét kérelmet jogos- 

nak ismeri el. Ami a villanyvilágitásnak 
Ujkisodára való kivezetését illeti, ez el- 

sősorban pénzkérdés. Tekintettel arra, 

terület, nem lehet kivánni, hogy világitó 

ha nem is egyszerre való megfizetés for- 

Azonkivül tudnia kell a város- 

nak előre azt is, hogy körülbe- 

lül hány fogyasztóra számithat 

a városi villanytelep Ujkisodán. 

Ajánlotta, hogy az ujkisodai polgárság 

négyta igu bizottságot válasszon, amely 
ezeket a kérdéseket Miklósi Kornél 

dr., villanytelepi igazgatóval megtár- 

gyalja. A küldöttség a négytagu bizott- 
ságot A nea Romulusz jegyző, Zda- 
noleti Traján egészségügyi felügyelő, 

zely r. orvos és 

borral 
áldozataikat és igy 

rablást követtek el 
A tavasszal és a nyár folyamán Ma- 

gyarországon gyakran előfordult, hogy 

pestvidéki országutakon vásárosokat, 
vagy vásárra induló gazdákat titokzatos 
módon kiraboltak. A kirabolt embereket 
rendszerint eszméletlen állapotban talál- 
ták meg és az illetők, amikor magukhoz 
téritették őket, csak arra emlékeztek, 

hogy két férfi szólitotta meg őket, fel- 
kéredzkedtek szekerükre, azután beszél- 

getés közben borral kinálta meg őket. 
Mikor aztán az elbeszélésben idáig jutot- 
tak, önkéntelenül belenyultak a zsebük- 
be és bugyelárisuknak hült helyét talál- 
ták. 

A csendőrségnek hosszas nyomozás 

után sikerült megállapitani, hogy a ti- 
tokzatos rablók Barn a Vendel volt fu- 

nélküli ember. Barna Vendel a háboru 
alatt olasz fogságba került és 

ott megtanult olyan mérget 

Alőátlitani, amely napokig tartó 

kábulatot is képes előidézni, 

azonban az emberi életben nem 
tesz kárt, 

mert hatásának elmulta után a mérge- 
kl 

zésen keresztülesett ember ismét olyan 

egészséges lesz, mint volt. Ezt a tudását 

használta fel Barna Vendel arra, hogy 

ártatlan áldozatokat kiraboljon. Össze- 
szövetkezetet Horváth Jánossal és az- 

után ketten felkeresték a pestmegyel 
vásárokat, utközben azután kiszemeltek 

maguknak egy-egy áldozatot. Rendsze- 

rint a vagyonosnak látszó vásárosokat, 
vagy pedig a jómódu gazdákat szólitot- 
ták meg. Elmondották, hogy fáradt 

gyalogvándorok és kérték, hogy egy da- 
rabig vegyék fel őket. Kérésüket rend- 
szerint teljesitették, nemsokára azután 

Barna Vendel megkinálta áldozatát a 
megmérgezett borral. Mikor az illető el- 
vesztette eszméletét, a kocsiba fektették 
és s Horváth vette kezébe a gyeplőtt 

A kocsival azután valamelyik 

dülőutra tértek, ahol áldozatu- 

kat kirabolták és ott hagyták a 

kocsin. összesen tizenhét ilyen 

rablást követtek el. 

Egyik áldozatuak, Horváth Károly, 

gazda, a mérgezett bortól való elkábu- 
lása után, amikor a megtörtént kirablás 
után magára hagyták, a lovak által to 

hogy Ujkisoda közigazgatásilag külön 

hálózatát a városi lakosság költségén 
épitsék ki. Ez csak ugy lehetséges, ha a 

község az épitési költség egy részét 

májában - magára vállalja. 

villanyo lágitás 

György lelkész emáyében meg is ne- 
vezte. 

Albu György lelkész azt a kérést 
adta elő, hogy a város a régi báziási vá- 
gánynak szabaddá lett pályájat hagyja 
meg utnak és esetleg a villamosvasut 

számára is használja föl. Ezzel Ujkisoda 
jó összeköttetést kapna a várossal és a 
jelenlegi ujkisodai villamos kétforsa 
lomban járhatna. 

Gabor Liviusz dr. erre a kérésre kije- 
lentette, hogy ez a városrendezési terv- 

től függ. Erre vonatkozólag a mérnök- 

A város ideiglenes bizottsága 

elhatározta, hogy január else- 

jétől kezdve a viteldijat leszál- 
Htja és akkor a menetdij Ujki- 
sodától a józsefvárosi piactérig 

három leibe fog kerülni. 
Ezenkivül kiadnak tiz menettérti jegyet 
tartalmazó füzeteket is. Ilyen füzet ára 

negyvenöt lei lesz és igy Ujkisodáról a 
városba és vissza, egy ut, négy lei és 

ötven baniba fog kerülni. 

A küldöttség megelégedéssel vette tu- 

ŐÓriási választékban, még 

Mechanikai játékszerek, ugymint: óramü és vilamosvasutal szekrények, mozik, laterna-magikák, fényképezősépek, s 

Belváros, str. Alexandri unyadi uten) 
Teleton 1sz. 

domásul CGabor Láviusz dr. válaszát. 

elkábitották 
tizenhét 

vább vont kocsíról leesett és egy vasuti 
vonal sineire bukott, a lovak pedig to- 
vább mentek a kocsival. Nemsokára ar- 
ra jött egy vonat, amely a szerencsétlen 

embent halálra gázolta. 

A pestvidéki törvényszék több napon 
keresztül tartó tárgyalás után eznap 
hőzott itéletet. 

Barna Vendelt tízenhét rend- 
beli rablásért szigoritott dolog- 

házra itélte, amelynek minimu: 
mát tizenöt évben szabta meg. 

Horváth Jánost a biróság más- 
fél évi börtönre itélte 

Barna Vendelnél az indokolás kimondja, 
hogy sulyosbitó körülménynek kellett 
venni azt a tervszerüséget, amellyel em- 
bertelen rablásait végezte és hogy egy 
alkalommal emberáldozatot is követelt a 
cselekedete. Ezt a minden emberi érzés- 
ből kivetkőzött rablót a bíróság azért 
sujtotta ilyen sulyos itélettel, mondja 
az indokolás - hogy alkalma legyen ve- 
zekelni. Horváth J ánosról megállapi- 
totta a törvényszék, hogy akaratlan báb 
volt Barna Vendel kezében és csak an- 
nak behatása alatt eselekedett 

rangu szálloda 
é o 

n konyha. 

séggel kell érintkezésbe lépnie. Ami el- 
lenben a villamosvasut tarifájának le 
szállitását illeti, erre vonatkozólag meg- 

nyugtató feleletet adhat a küldöttség- 
nek. 
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Kérjen bemutatást! 

loyáser Telelon 3 

esitán 

előadást rendez 
A Resicai Református Dalkör 

25-én, karácsony első napján az 0 

teremben mükedvelői előadást ren 

rekerül Farkas Imrének az I; 

cimű négyfelvonásos operettje. A 
szerepeket Novacsekné Papp Rózs 

Mihály, Somogyi Pál, Keszlinger 

rekes Károly, Petykó Imre, Tóth 1 

Páll Jenő, Novacsek Károly, Szeged iit h 

dor, Szeghy László, Müller Mity 

kady Lajos, Kosaras Gábor, 

Rumann Viktor, Ott József, öne 

Kühn István, Ephardt István, 

Gyula, Molnár Lajos, Simon Józse 

monyi Dezső, Koroság György és a 
Károly játszák. A darabot Ele 

roly református tanitó és dalköri 

Tendezi és tanitja De. A darabho 

a Resica-müvek bányászzenekara 

tatja. Előadás után reggelig tart 

lesz, amelyhez egy kitünő cigán 

muzsikál. A dalkör mükedvelől 
szorgalmasan vesz részt a próbák 

azokból máris arra lehet köve 

hogy az előadást teljes siker fog 
názni. Azonban a közönség is má 

érdeklődik az előadás iránt és igy b 
vehető, hogy a pompás operettet 

előtt fogják játszani. A helyárak 

is olcsóak és azokat a rendezőség 

Hharminc, husz és tiz leiben szabta 

] iádjénee ha karácsonyi enek 
nes si Pollák divatáruházában va 

HIRDESSEN 

Mielőtt gyermekének 
játékszert vásár 
gyözödjeék meg 
bámulatos olcsó 

árainkról 

Grand Ba 
fiyárváros Fő 

Mi en kényelem 
hideg-meleg folyóviz minden szobábann 

N 87 dunaparti kávéház 
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bb ezer fő fő ből álló tömes hangosan 

üntetett a párisi utcán Amerika ellen 
pPárisban nagy elkedvetlene- 

I st keltett, hogy Amerika ragasz- 
a háborus adósságok fizeté- 

hez Tegnap délután a parlament 
! a külügyminiszterium előtt sok 

ernyi főből álló tömeg gyüleke- 
! és tüntetett Amerika ellen. A 

gy a tüntetőket szétoszlassa. A 
Mi ntetők közül ötszázhusz egyént 

francia kamarában tegnap dél- 

etbe vettek és a rendőrségre ki- 

án kezdődött meg a vita arról, 

, ahol azonban igazolás után 

ran Franciaország Amerika köve: 

badon bocsátották őket. 

ágsajtót bejárta a hir, hogy 

ban, Vilmos volt német császár 

iai rezidenciájában, egy titokza- 
alember merényletet akart elkö- 
émetország volt uralkodója ellen. 

első jelentések után hama- 
san kiderült, hogy nem ko- 
oly merényletről van szó, ha- 

m csak egy fiatal elmebajos 

; ember tettéről. 
ön a késő esti órákban eddig még 

deritett módon került az illető 
meber a doorni kastélyba. Csodá- 
nódon ki tudta kerülni a portás és 

aőrség éberségét. Egyszerre csak 
etalálta magát az excsászár ko- 

ikjával, akinek kérdésére, hogy 
res a kastélyban, titokzatos han- 

ak ennyit sugott: 
-Jelentse őfelségének, hogy 
ünchenből jövök és bizalmas 

velet hoztam Hitlertől. 

omornyik a fiatalembert átadta a 

őrség tisztjének, aki levezette az 

ába. Ott először is megmotozták 

gmotozáskor egy revolvert és tőrt 

knála. Arra a kérdésre, hogy mi- 
rtja magánál a revolvert, azt vála- 

, hogy revolverrel abban az eset- 

a nem tudott volna bejutni a kas- 
, a levegőbe lőtt volna, hogy igy 

" ja magára a figyelmet. 
ra a kérdésre, hogy minek 

] m an nála tör, azt válaszolta, 
ogy arra azért volt szüksége, 

mi ogy esetleg védekezhessék a 

a kastély kutyái ellen. 

érdezték tőle, hogy miért jött 

hba, mire ujból azt válaszolta, hogy 

nas levelet hozott Hitlertől Vilmos 

sászárnak. Semmiféle levelet azon- 

hem találtak nála, de még személyi 
ványai sem voltak. Amikor jegy- 
ayvet vettek fel vele, azt mondotta, 

Fé derJ őzsef a neve, amit azon- 

i 
08 

semmivel nem birt igazolni. 

ndőrségnek kellett közbelépni, 

fiatalember azután mindenféle za- 

5 dolgot beszélt Hitlerről és többek 

telésével szemben milyen áláspont- 

ra helyezkedjék. Hezriot nminisz- 
terelnöknek mindenesetre nehéz ál- 
lása lesz. A kamarában a baloldali 
szocialisták és a Flandin-csoport 

-összesen 165 szavazattal - min- 

den körülmények között a kormány 
ellen foglalnak állást. Valószinü 
azonban, hogy a Marin-csoport 4l, a 
szocialista frakció 28, a szocialista 
köztársaságiak 18 és a kommunista 

disszidensek 10 szavazattal szintén 
a kormány ellen szavaznak. Igy az- 
után nincsen kizárva annak a lehe- 
tősége, hogy a Herriot-kormányt le- 
szavazzák. Ez annál is inkább lehet- 

taurálni akarja a monarchiát és őt küld- 
te el Doornba, hogy erről a volt német 
császárral tárgyaljon. 

Kihallgatása alkalmával azt a 

benyomást tette, hogy elméje 
megháborodott és szó sincsen 
arról, mintha komoly merény- 

letre gondolt volna. 
A fiatalembert átadták a doorni rendőr- 
hatóságoknak, amelyek ismételten ki- 
hallgatták, de az ujabb kihallgatás al- 

séges, mivel megtörténhetik az, 
hogy Herriot eddigi hiveinek, a ra- 

dikális szocialistáknak egyrésze 

tartózkodni fog a szavazástól. Her- 

riot ugyanis azt az inditványt ter- 

esztette a kamara elé, hogy a kény- 

szer hatása alatt tegyenek eleget 

Amerika kivánságának. PFolitikai 

körökben azon a véleményen van- 

nak, hogy Herriot maga szeretné 

legjobban, ha a parlamentben lesza- 

vaznák, mert akkor hivatkozhatik 

arra, hogy a kormány hajlandó lett 

volna ugyan fizetni, azonban a par- 

lament ezt ellenzi. 

Moháborodotttiatalember behatolt a ü orni kastélyha 
merényietet akart elkövetni Vilmos excsászár ellen 

kalmával még zavarosabb feleleteket 
adott. Hangsulyozta, hogy jó német ál- 
lampolgár, szivén viseli a birodalom bol- 

dogulását és azért vállalkozott arra, 

hogy Hitler megbizásából felkeresse az 
excsászárt. A rendőrség megvizsgáltatta 
az állitólagos Fédert több hatósági or- 
vossal is, akik szintén arra a megálla- 

podásra jutottak, hogy a fiatalember 

sulyosan idegbeteg és elméje nincsen tel- 

jesen rendben. 

A Déli Hirlap jelentette elsőnek, hogy 
Temesvár nemrég jogaiba visszahe- 
lyezett, de müködését még meg sem kez- 
dett nagytanácsát a belügyminiszter fel- 
oszlatta és az uj nagytanács megválasz- 
tásának idejét 1933. január 14-re tüzte 
ki. A város ügyeinek vezetésére a vá- 

lasztás megejtéséig a belügyminiszter 
uj ideiglenes bizottságot nevezett ki. 

Ennek a bizottságnak a kinevezése teg- 

nap délelőtt történt meg. Az uj bizott- 

ság elnöke Gabor Liviusz dr. Tagjai 

három kivételével ugyanazok, akik ed- 

dig is helyet foglaltak benne. Az ideigle- 
a..mm 

nam 

Hat román és három kisebbségi tagja van az 

ujonnan kinevezett temesvári ideislenes 
bizottságnak 

nes bizottság két parlamenti tagja - 

Lazar Kornél dr. és Crismariu 

Oktáv dr. - kimarad az ideiglenes bi- 

zottságból és helyükbe Carabas Ro- 

mulusz és Bárdosy Augusztin dr. ke- 

rülnek. Ugyancsak kimarad az uj ideig- 

lenes bizottságból Dobrin Kassziusz 

dr., akinek helyépbe Moldovan Dezső 

dr. ügyvéd kerül. Nicolaevici Pál 
dr., Nobel Sándor dr., Engels Béla 
dr, Veterány Viktor dr., Todo- 

rescu Vazul az uj ideiglenes bizott- 
ságnak is tagjai lettek. 

Egyr 

zések hullámai 

Azok a véres zavargások, amelyek 

Spanyolországban napok óta tartanak, 

egyre fokozódnak. Az ország számos 
helyén véres összeütközésre került már 

a sor a lázongók és a katonaság között. 

ta azt is ámitotta, hogy Hitler res- 

Miaamarkar kalapok. vekkerdök keztyük, harisny 
Wiamák, otthonkák és uridivatkülönjegességekben 
in diz a jegmezgbiztatónb és legglesőbb beszerzési lorrás 

" 

Minden zonsoraüsyben 
felvilágosítást ad Unnek 

Telefon szám: 5-57 

e magasabbra tornyosulnak a 

zavargások és a forradalmi összetű- 
spanyol földön 
Toledóban a rendőrség, amelyet katona- 

sággal erősitettek meg, rálőtt a zavar- 
gókra. Három ember azonnal meghalt, 

öten pedig sulyosan megsebesültek. Cas- 
tellárban a forradalmárok és a katona- 

zz 

3. OLDAL 

ság között formális utcai harcra került 

a sor, amelynek négy halottja és számos 

sebesültje van. Santiagóban megostro- 

molták a népházat, amelynek titkára a 

harcban meghalt. Igen sokan megsebe- 

sültek, köztük a polgármester is. Sole- 
rában megostromolták a városházát és 
a polgármestert véresre verték. Több 

magasrangu hivatalnok csak ugy tudott 

a nép dühe elől menekülni, hogy kiug- 

rott az ablakon. Az itteni harcoknak egy 

halottja és harminchárom sebesültje 

van. Oviedo bányavárosban a kommu- 

nisták és szocialisták először egymás el- 
len harcoltak, azután együttesen fordul- 

tak az ellenük kivezényelt rendőrök el- 

len. A rendet a kivonult katonaság álli- 

totta helyre. Guyonban az utcákon több 

bomba robbant fel és számos járókelőt 

és rendőrt megsebesitett. VYazen tarto- 

mányban a zavargásoknak két halottja 

és száznál több sebesültje van. Madrid 

külvárosaiban a zavargók megtámad- 

ták az üzleteket és a kirakatokat kifosz- 

tották. 

- Sajátkészitményü paplanok legol- 

csóbban Dénes si Pollák divatáruházá- 

ban, Gyárváros, Andrássy-ut. 

........ 

Freund Leó 
jubiláris hangvyersenye 

a szinházban 
Freund Leéó százötvenedik jubilá- 

ris hangversenye alkalmából megtörtént 

az a ritka eset, hogy ugyszólván zsufo- 

lásig megtelt a szinház. Temesvár kö- 

zönsége megértette, hogy mennyi kul- 

turmunka és mennyi érték füződik eh- 

hez a dátumhoz, tapssal-babérral ünne- 

pelte Freund Leót, akinél egyéni munká- 

val és szervezői szellemmel senki sem 

tett talán többet Temesvár zenei életé- 

nek fellenditése érdekében. Temesvár 

zenebarátai nevében gyönyörü ezüst ko- 

szorut kapott az ünnepelt müvész, a Ha- 

zimir küldöttsége pedig babérkoszorut 

nyujtott át neki. Freund Leó nemcsak 

mint kitünő pedagógus és exekutiv mü- 

vész szolgálta Temesvár zenei kulturá- 

ját. Hosszu évek során át gyárvárosi ze- 

neterme valóságos fókusza volt a legje- 

lentősebb hangversenyeseményeknek, 

ahol a nagyvilág legelőkelőbb müvészei 

mutatkoztak be gyakorta. 

A jubileumi ünnepi est aikalmából 

szimfonikus zenekari kisérettel Mozart 

koncert Rondoja, Chopin E-moll. és 

Csajkovszki B-moll zongora versenymü- 

vei kerültek előadásra. A vezénylést 

Urletianu Radu látta el grandiózus 

készséggel és bámulatosan körültekintő 

precizitással, a zongoraszólamot a jubi- 

láló müvész játszotta ragyogó tudásá- 

nak és lelkiességének avval a bensőséges 

tökélyével, amellyel mint mindig, ugy 

most is az elragadtatás, a lelkesedés és 

hév elementáris jeleit váltotta ki. Az est 

az ünneplések szakadatlan sorozata volt. 

Freund Leó mellett tomboló tapsvihar 

üdvözölte Urletianu Radut is zseniális 

vezénylő munkájáért, de kijutott a si- 

kerből a nagyszerü zenekarnak, amely- 

nek egyetemlegesen kellett megköszön- 

nie több izben is a lelkesedés torró mer 

nyilvánulásait. 

e. 
Temesvár- -Belváros. str. Alba lulia 



szerkesztőség és kiadóhivatal: 
DELVÁROS, SZENTGYÜRGYTÉE 

A SZÁM 
es 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 le. - Külföldre. 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugdijasok ha- 
vonta 60, negyedévie 160, félévre 

300, évente 600 leit tizetnek. 

Telelon. 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért s 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeltung" nyomds 
nyomása. 

es 

flusz éves volt 
Szánthó Erik, amikor iszonyatos módon 
vetett véget életének. Szánthó Erik, az 
államtitkár fia nem akart élni. Zenésznek 
készült, de lábai kezdték elhagyni. Husz 
éves volt, first-classe család legkisebbje, 
az elkényeztetett fiu, akinek már sikerei 
voltak, tizenhat éves korában kóstolt bele 
abba a furcsa bizsergető valamibe, amit 
csak az elismerés képes kiváltani az ember- 
ből. Erik számára bőségesen jutott elisme- 
rés tapsból. Eriknek pompás gyermekszo- 
bája volt, a jómód és a születés kiválósá- 
gának langyos légköre nevelte husz eszten- 
dőssé. Eriknek nevelőnője volt nagy, örök- 
lött és finommá feljlesztett kulturája. 
Olyan volt ez a kultura, mint a sokszor 
keresztezett üvegházi növény decens pom- 
pája. Zárt, a való élettől elzártan felszökő 
kulturája volt Eriknek. Szeizmográfja volt 
tudatalatti érzéke, amely jelzett, hüségesen 
jelzett, ha értéket észlelt, de fázva, borza- 
dozva huzódott össze, ha valahogy meg- 
érintette az üvegfalon tul világ valami 
jelensége, ha feléröcskölt rá a hétköznapok 
sarából valami. Orgonamüvésznek indult 
Szánthó Erik, talán hogy Bach Sebastian 
dübörgő fugáin keresztül dicsérje az örök 
művészit. Zenét vallotta métierjének, hogy 
ezen keresztül élje ki generációk felgyü- 
lemlett akarásait, melyek általa kivánkoz- 
tak felszinre. Az ősök vadászó, földszerető 
emberek voltak, apja egy minisztérium 
államtitkára. Számára már nem jutott ki 
az elődök sürü véréből. Benne másfajta 
ambiciók lobogtak. Erik művész volt és 
lábai egyszerre felmondták a szolgálatot. 
Elhagyták, amikor az élet kapui már-már 
tárulni kezdtek előtte, akkor betegedtek 
meg pedálnyomogató lábai. Ideges lett, 
ingerlékeny és nem talált már értelmet a 
muzsikában Erik, aki husz éves korában 
vetette el magától életét. Villamos áram- 
mal végezte ki husz esztendejét, valahol a 
tél egy korahavas mezején, messzehuzódó 
sinek alján találtak rá. Akkor már régen 
halott volt s nagy sebek vöröslöttek szerte 
testén. Senki sem szeretheti büntetlenül a 
Szépet, senki sem szolgálhat korlátlanul 
csak Neki. Az élet kérlelhetetlen, ökle be- 
uzza meleg házak üvegfalát és betegesen 
mpázó virágait megöli fagyos leheleté- 

el. Erre tanit Szánthó Erik története, aki 
husz é éves volt, amikor megölte a gyilkos 
áram egy vasuti töltés alján. (es k. s.) 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Lényeges változás az időjárásban 
nem várható. Temesvárott tegnap fagy 
volt és 2 hőmérő négy fokot mutatott a 
réró alatt. Később napsütés folytán olva- 

melkedett a nulla fölé. 

sülése szerint a kará- 

tkezett be és a hőmérő három 

i iai karban. A 

előtt a Bánszki-telepről a temesvári 

István két éves kisfiut, aki leforrázta 
magát. A gyermek a takaréktüzhelyről 

magára rántott egy fazék forró vizet és 
az alsótestén sulyos égési sebeket szen- 
vedett. 

győződjön 

- Mire jó a formahiba. Ujkisodán a 
községi választáson eredetileg két lista 
szerepelt. Az egyik a nemzeti paraszt- 

párt listája, a másik a polgári blokk lis- 
tája volt. Ezt az utóbbit azonban forma- 
hiba miatt nem fogadták el, aminek az 

lett a következménye, hogy a választás 
napján a nemzeti parasztpárt listáját 
szavazás nélkül jelentették ki győztes- 
nek. A polgári blokk a választás ellen 
most felebbezést jelentett be. 
- Dénes si Pollák divatáruházában 

már megkezdődött a karácsonyi vásár. 
- Halálozás. özvegy Alkalay S. 

Abráhámné, született Behron Mária, 85 

éves korában elhunyt. A matróna délután 

szokott sétáját végezte a józsefvárosi 

Kossuth Lajos-utcában, amikor a Bonnáz- 

utca sarkán hirtelen összeesett. A mentők 

lakására szállitották, ahol rövidesen meg- 

halt. Az elhunytat leánya, Rosenwald Mik- 

sáné, született Alkalay Regina veje Ro- 

senwald Miksa, az Adria biztositó társaság 

vezértitkára, unokája Rosenwald Oszkár, a 

magyar vaskartell vezérigazgatója (Buda- 

pest) és előkelő rokonság gyászolják. Te- 

metése ma délután három órakor megy 

végbe a belvárosi zsidó temető halottas- 

házából. 

- Vértisztitó az enyhe Koprol has- 

hajtó csokoládé. 

- Kőszódát ivott. Cserny Zsuzsánna 
huszonkilenc éves leány, aki a józsefvárosi 

Szilágyi-utcában lakik, öngyilkossági szán- 

dékból kőszódaoldatot ivott. A leányt, aki- 

nek állapota komoly, a kórházba szállitot- 

ták. Tettének oka ismeretlen. 

- A gabonanemüek uj vasuti szállitási 

dija. Az államvasutak tarifális bizottsága 
tegnap délután tartott ülésén a gabona- 

nemüek szállitására vonatkozólag uj tari- 
fát állapitott meg. Ez a tarifa a gabona- 

nemüek szállitási dijait az áru értéke sze- 

rint állapitja meg és pedig vagononkint 

20, 30, 45 és 50 ezer leiel. 50.000 lei va- 

gononkinti tarifa esik a liszt és a tiszta 

buza után. Ennek következménye aligha- 

nem ujabb drágulás lesz. 

- Kisfiu sulyos balesete. Tegnap dél- 

gyermekkőrházba szállitották Huszár 

Téli tárlat 
megkezdődött és a nagy a 

k a r ácsomn vi 

Belváros, Hunyad 
elkezetezős gyári Aron. 

Összes cikkeink 

karácsonyi vá- 
sárunkon pél- 
dátlamnm olcsón 
kerülnek eladásra 

hanem keressen fel benmiünket és 

meg róla! 

- Gyermekfelruházási ünnepély az / 
Erzsébetvárosban. A Magyar Párt er- 
zsébetvárosi tagozata ez évi gyermek- 
felruházási ünnepélyét december 15-én, 

csütörtökön este hét órakor tartja a No- 
votny-féle vendéglő nagytermében. Ez 
alkalommal a tagozat harminc szegény- 

sorsu magyar gyermeket lát el meleg 

téli ruhával. A tagozat vezetősége kéri 
mindazokat, akiknél még gyüjtőivek 

vannak, vagy akik természetbeni ado- 
mányokat ajánlottak fel, azokat ma es- 
tig, vagy Szappanos Gyula tagoza- 

ti elnöknek, vagy pedig Pál László ta- 
gozati pénztárosnak a Hunyadi-u. 15. 
szám alatti dohánytőzsdéjében adják le. 
Az elnökség egyben meghivja a tagozat 

valamennyi tagját az ünnepélyre és ké- 
ri azokat, akiknek módjában áll, hogy a 
szegény gyermekek megvendégelésére 
süteményt, vagy egyéb élelmiszert hoz- 

zanak magukkal. 

- Eliogták a zöldségárus tolvaját. 
A józsefvárosi piacon elkövetett vak- 
merő rablótámadás ügyében, melynél a 

zsákmány lovag SzalanovszkyAl- 
fréd zöldségárus félmillió lei értékü ék- 
szere és hatvanezer lei készpénz volt, a 

rendőrség több gyanusitottat előállitott. 
Az ékszereket azonban nem sikerült ak- 
kor megtalálni és a rendőrség ezért a 

közeli városokra és községekre is kiter- 
jesztette a nyomozást. A temesvári 
rendőrség átiratára az aradi rendőrség 
is meginditotta a nyomozást, amely si- 
kerrel járt, mert Aradon elfogtak egy 

Barna János nevü munkanélküli fia- 
talembert, akinél megtalálták a Szala- 
novszky-féle drága ékszereket. A fiatal- 
embernél, aki az ékszereket nem tudta 
értékesiteni, a lopott pénzből harminc- 

ezer lei még megvolt, a többit elköltötte. 

A fiatalembert letartóztatták és áthoz- 
zák Temesvárra. 

Dorgos községben Kovács 
deecember 25-ig tartó 

vele közös háztartásban élő L 

Borbála cigányasszonyt és a g 
után elmenekült. A gyilkos ci 

rekeritésére a csendőrség me 
a nyomozást. 

silkos cigány. A tem 

gány vadászfegyverével agyonl 

; 

GYARVARO 
Kossuth-t 

losa pezsgő feny őtablettával gyó 
suvá teszi. 

megtactásáhaz csatlakoza 
a vácasi mozik is 

A Temesvárott müködő filmköll 
vállalatok és magánmozik kid 
kereste fel tegnap délben Ga bo 
viusz dr. polgármestert. Mait 

a Forum-mozi társtulajdonosa a 

a küldöttség panaszát. Rámutatot 
hogy az adózás teljesen 
szi a mozik müködését. A látván 
gi adót az eddigi huszonhat száz 
harminckét százalékra emelik fö. 
kivül a moziknak aviatikai, mun 

küli és egyéb illetéket is kell fize 
amelyeket nem hárithatnak át a ) 

ségre. A mozik sulyos milliókat 
évente az állam pénztárába, 
ujabb megterhelést már nem bi 
mert tönkremennek. Az egész( 
mozgóképszinházai egy napi sztr 
tiltakoznak az uj adórendszer 
Szerdán az összes mozik zárva tai 
és a küldöttség arra kéri a polgi 
tert, hogy a városi mozik, amelye 
adózás éppen ugy sujt, mint a n 

mozikat, csatlakozzanak a mozgal 
és szerdán szüneteltessék a játék 
bor Liviusz dr. polgármester vál 
kifejtette, hogy erre vonatkozóla; 

tehet igéretet, mivel az nem tőle, ! 

az ideiglenes bizottságtól függ, 

rendelkezik a mozikkal. Az ügyet 
ban a ma délben tartandó ideiglen 

zottsági ülés elé terjeszti, amely 
fog. Mindenesetre kivánatos vo 
a kormány ne akarjon a mozikra 

natatlan terheket róni. 

Nagy karácsonyi v 

gátékáru 



v zsi, Matyi, Jankó, 

ket a százlejes bankó, 

ok tőle nyomban, 

esz már forgalomban, - 
a sirjára vésem: 

7 ony nem fog nékem, 

el m, hogy lesz olyan kedves 
ölkeres az ezres. 

Kóró Pál. 

1sági Magyar Párt ifjusági ta- 
zólitja tagjait, akik munka- 

I gélyért jelentkeztek, hogy a 
étele céljából a pártirodában 

bb jelentkezzenek. ! 

ilággazdasági konferenciától 
gitséget. A Manchester Guar- 
t közölt Bethlen István 
magyar miniszterelnöktől, aki 
amok gazdasági helyzetével 
Bethlen megállapitja, hogy 
amok szerencsétlen helyze- 

megtartandó világgazdasági 
iától várják a segitséget. Ha 

VARI vetkezik be, akkor nagy felfor- 
t táosz várható. A világgazdasá- 

rencia kell, hogy jóvátegye 

: amit Ottavában és Strézában 
k. Mert ha ez nem következik 
kiszámíthatatlan bajok követ- 

dunal államokra. 
yasszonyi kelengyéket vásárol- 

n dolga, vásároljon Dénes si 
vatáruházában, Gyárváros. 

emesvári Stella leányegyesület 
bla szegénysorsu tanulói javára 

lt müsoros karácsonyi ünnep- 

mul Mdezett. A kitünő müsor nagy- 
szereplői lelkes előadásukkal 
ert arattak és sok tapsot kap- 

1 ? 
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es iró előadása Temesvárott. Ka- 

ől indult el és a világirodalom 

közé érkezett F ülöp-Miller 

aki december 28-án Temesvárott 

dást a mai Oroszország szellemi 

ális életéről. Századunk egyik leg- 

sebb alakja Fülöp-Miller, aki 

n nagy tudásról és alaposságról 

ágot. Evekig élt Oroszországban, 

és Ghandi cimü tanulmánya 

helyszinen szerezze be adatait. 

asputin címü könyve előtt töltött 

szovjetben, ahol szivesen látott 

Spanyolország csaknem minden, 

árát és levéltárát felkutatta, 

jezsuiták világhatalmaról s
zóló 

Amára adatokat szerezzen be. Ez 

er, a bánsági származásu iró, 

várott is a podiumra áll. 

karácsonyi 

Ii 

mondjai miatt gázzal 
Budapesten a Zichy Jenő-utca 44. 

szám alatti lakásán - amint röviden 

közöltük - megmérgezte magát vilá- 

gitógázzal Muresán József huszon- 

négy esztendős temesvári nyomdász. 

Muresán édesanyjával és a nővérével 

egy esztendő előtt költözött Budapestre, 

azonban a család nehéz viszonyok között 
élt, mert nem tudtak boldogulni. Három 

hét előtt a nővére, Muresán Nelli varró- 

nő ugyancsak gázzal követett el öngyil- 

kossági kisérletet. A leány egyedül volt 

a lakásban, a konyha közepére matrácot 

tett, arra lefeküdt és kinyitotta a gáz- 

Temesvárról Budapestre került nyomdász anyai 
megmérdezte magát 
csapot. Az öngyilkossági kisérletet ha- 

zatérő édesanyja fedezte fel. Muresán 

Nellit a Glück-szanatóriumba szállitot- 

ták és azóta is ott betegen fekszik. Most 

a fivére hasonló módon követte el az ön- 

gyilkosságot. Szintén matrácot fektetett 

a konyha közepére, kinyitotta a gázcsa- 

pot és lefeküdt. Őt is édesanyja találta 

meg, azonban már késő volt, hogy életre 

lehessen kelteni. Bucsulevelében azt irja, 

hogy tettének elkövetése előtt beboro- 

zott és ugy akart a másvilágra menni. 

A halálra anyagi gondjai miatt szánta 

el magát. 
....... 

Averescu felgyőgyult és már sétát 
is tett. A ver es cu marsal felgyógyult, 
szobáját elhagyta és már sétát is tett. 

Mindazonáltal elállott attól, hogy a sze- 

nátusban a felirati vitában bejelentett 

beszédét elmondja. A marsal kijelen- 

tette, hogy annak idején, amikor a sze- 

nátusban megbetegedett, az összes pár- 

tok részéről olyan meleg részvét nyilvá- 

nult meg iránta, hogy ezt a jó hangu- 

latot, ami közte és a pártok között tá- 

madt, nem akarja elrontani. 

Autók karambolja. A belvárosi Fe- 

renc József-utca és a Dóm-tér sarkán a 

142. Tms. jelzésü autó, amelyet Zsiska 

Emil soffőr vezetett, összeütközött a 86. 

Tms. jelzésü városi autóbusszal, amely- 

nek Botic József soffőr volt a veze- 

tője. A gépkocsik megrongálódtak. 

Kis fiu holtteste a kutban. Szkulya 

község határában az egyik kutból egy 

három-négy éves fiu holttestét fogták 

ki. Mivel valószinü, hogy a gyermeket 

lelketlen anyja dobta a kutba, a csend- 

őrség meginditotta a vizsgálatot. Az 

ügyészség elrendelte a holttest felbonco- 

lását, annak megállapitására, hogy mi 

okozta a gyermek halálát. 

rx 
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- Uj beosztások a rendőrség tisztikará- 

ban. Gritta Ovidiusz rendőrprefektus a 

rendőrség tisztikarának szolgálatában a 

következő változásokat eszközölte: Per- 

ián György katonai ügyosztályfőnököt
 a 

józsefvárosi rendőrség főnökévé nevezte 

ki, mig Mustetiu Koriolán eddigi főnö- 

köt a központi bünügyi osztály referensév
é 

nevezte ki. Opinca alkomiszárus átveszi 

a katonai ügyosztály vezetését, Popescu 

Mielus komiszárus pedig a belváros
i rend- 

őrségre nyert beosztást. 

- összeverekedtek a politikai ellen- 

felek. A Dolj-megyében levő Motatici 

községben véres verekedés támadt. Duta 

primár háza előtt több ellenzéki pol
gár 

gyült össze és tüntetett a primár el
len. 

A tüntetés hirére hamarosan összegyül- 

tek a primár hivei és a zajongókat el 

akarták kergetni. Ebből verekedés tá- 

madt, amelynek során előkerült több
 re- 

volver is, egyes gazdák pedig hazasza- 

ladtak a vadászpuskáért. Percek mulva 

vad tüzelés kezdődött, amelyet egyszer- 

re jajgatások és kétségbeesett kiáltások 

szakitottak meg. A verekedők erre szét- 

futottak és a helyszinén nyolc sebesült 

maradt. Ezek közül kettőt a krajovai, 

egyet a cetateai kórházba szállitottak, 

ötöt pedig odahaza ápolnak. 

- Magyar Népnaptár ugy temesvári, 

mint vidéki elárusitóknál 20 leijért kapható. 

" M. evermanan Iogaszati 
rendelőjet 

áthelyezte IV., Kossuth Lajos-utca 
27. 

szám alá. 

Véres bál késelő legényekkel és két 

halottal. A krassómegyei Ujmol dova 

községben az elmult télen, mulatság al
- 

kalmával véres verekedés robbant
 ki a 

táncteremben és a verekedésnek két 
ha- 

Jálos áldozata volt. A mulatságon részt- 

vett a két Caracaleanu-testvér és 

a Tismanariu-fivérek is, akik kö- 

zött ellenséges viszony volt. Tánc köz- 

ben a legények összeverekedtek. 
Előke- 

rültek a bicskák is és Caracaleanu 
Mik- 

manariu Meila legényt. Öccse akko
r szin- 

tén kést rántott és nekitámadt 
a másik 

Caracaleanura, akit leszurt. C
aracaleanu 

Miklós és Tismanariu János az o
ravicai 

törvényszék elé kerültek és a biróság 

mindkettőjüket nyolc évi börtönre
 itélte. 

Felebbezés folytán az ügy a temesvári 

itélőtábla elé került, amely teg
nap fog- 

lalkozott a kettős gyilkossággal
, de ité- 

Jetet nem hozott, hanem elrendelte a
 biz 

lós egyetlen késszurással megölte
 Tis- 

= A papir százleiesek értéküket vesztik. 

A Román Nemzeti Bank fiókjai csak de- 

papir százleieseket. A fenti határidő vég- 

leges, amely után a százleieseket kivonj
ák 

a forgalomból és azok értéküket vesztik. 

Szövet 
a legszebb és legpraktikusabb 
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A legnagyobb választékban és 
legolcsóbban kapható 

Nabong é Schneider 
Temesvár, Belváros, Szt. György-tér, 

róm. kat. püspöki palota. 

szony. 

zonyitást. 

női táskák, férfitárcák, neces 
finomak - elégánsak - olcsók. 

rekintse meg kirakat kiállitásomat. 

tési engedélyt. 

UM JON, LAT es .
 VESZ! 

Mert készitményeim: . 
serek, bőröndök stb. 

Rendkivüli választék! 

selváros. Mercy-utca 8. 

menezmoseza 

[Tvoliban 
cember hó 15-ig bezárólag fogadják el a 

- Felakasztotta magát egy beteg asz- 

Scherff Mária leblingi asz- 

szony lakásán felakasztotta magát és 

meghalt. A nyomozás megállapitotta, 

hogy betegsége miatt lett az asszony ön- 

gyilkos. Az ügyészség megadta a teme- 

5. OLDAL 

Az utolsó négy év 
alatt nem kev , mint hétszázh 

hét törvényt hoztak, amiből egyedül a ki- 

lencszázharmincas esztendőre kettőszáz- 

hetvenkettő esik. A gyorstalpalási törvény- 
gyártás valóságos lavinája temette maga 
alá minden megmozdulásunkat. Még fel 

sem ocsudtunk az egyik törvény sokszor 

ellentmondó rendelkezéseinek tanulmá- 

nyozásából, mikor már fejbekólintottak a 

következővel. A törvények rendszerint arra 

valók, hogy valamilyen helyzetet rendez- 

zenek. Nálunk a káosz növeléséhez járul- 

tak hozzá nem egyszer, mert kellő előké- 

szités nélkül, kapkodva és ami a legszomo- 

rubb, pártpolitikai szempontok miatt ke- 

rültek a parlament elé. Egy év alatt csak- 

nem háromszáz, négy év alatt hét és fél- 

száz, az utolsó tiz esztendő alatt pedig 1851 

törvény olyan rekord, melyet nem igen 

fognak megdönteni. A jelenlegi parlament 

egyik tagja, aki ezt a gyönyörü statiszti- 

kát összeállitotta, népies stilusban joggal 

mondhatta, hogy ezek a törvények ugy is 

néznek ki. A felületes szemlélő pedig azt 

hihetné, hogy ez a rengeteg törvény, vagy 

törvényrengeteg mindenegyes lépésünket 

félreérthetetlenül szabályozza. Valahogy 

nem érezzük az életszabályozásnak ezt a 

biztonságát. Legalábbis nem egyformán 

érezzük. Sokszor kellett látnunk, hogy ami 

az egyiknek megengedett, a másiknak tilos. 

Tapasztaltuk, hogy birósági funkcionáriu- 

sokat lapok támadhattak és támadhatnak, 

mert lelkiismeretük szerint járva el, össze- 

ütközésbe kerültek az uralmon levő párt 

valamely potentátjának egyéni véleményé- 

vel. Voltak kormányok, melyek nem egy- 

szer megfeledkeztek az alkotmányosságról 

is, ha valamelyik tagjuk egyéni hiusága 

megsértődött. Jorga lapbeszüntetései még 

élénk emlékezetben vannak. Ugyszintén a 

tanácsfeloszlatások is. Apropos, tanács- 

feloszlatás. A nemzeti parasztpárt kor- 

mánya az általa törvénytelennek bélyegzett 

helyzetet ugy „törvényesitette", hogy a 

régi ideiglenes bizottság helyébe ujat ne- 

vezett ki, majd visszahelyezve - papiroson 

- a választott tanácsot, ezt szintén felosz- 

latta. Hol marad itt a törvénytisztelet? A 

jogbiztonság? Az előző kormányok leg- 

alább csak egy-egy ideiglenes bizottságot 

neveztek ki, Maniuék Temesvárott alig fél 

év alatt már a másodikat. És igérik a vá- 

lasztásokat. s meg is bizták az uj ideig 

lenes bizottsági elnököt, - a jövő polgár- 

mesterjelöltjét - hogy lépjen érintkezésbe 
az egyes pártokkal választási paktam kö- 

tése érdekében. A hangoztatott elv: a 

pártvezetőség akarata, hogy az uj városi 

nagytanácsban a kisebbségek, a különböző 

pártok és érdekeltségek megfelelő képvise- 

letet kapjanak. Nem rokonszenvezünk en- 

nek a gyulafehérvári terhek alatt roska- 

dozó kormánynak a politikájával, de sze- 

rintünk más az országos és más a városi 

politika. Tehát elvben nem zárkózunk el az 

esetleges választási kartell megkötése elől. 

Elfogadjuk, sőt követeljük, hogy a kisebb- 

ségek megfelelő képviselethez jussanak. A 

kérdés csak az, mit értenek a kormánypárt 

helyi megbizottai „megfelelő" képviselet 

alatt. Mi ugy értelmezzük, hogy a listán az 

egyes nemzetek számarányuknak meglfe- 

lelően és arányosan elosztott helyen 

pelnek. És értjük alatta azt is, hogyi 

mesvárnak román polgármestere van, 

a két legnagyobb kisebbség egy-egy alpol- 

gármestert kap - a miniszteri megerősités 

garanciájával. Ezek lehetnének az e- 

ges megállapodás alapfeltételei. őszintén 

megvalljuk, reményeink nem tulzottak. 

Emlékezünk egy paktumra, amikor jó vo 

a szocialista, de csak ugy, ha az román 

emlékezünk a legutóbbi nagytanácsi ala 
kuló gyülésre, amikor a Kommunista 
csak ugy volt jó, hogy román volt. Al 
sebbségek, különösen a magyarság, má 
idomosságból sem zárkózik el a tárgya , 
sok elől, de paktum természetesen csa 

uzgy lehetséges, ha az alapelvek tekin 
ben becsületes megegyezés jön létre. 

b minc- 
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- Jegyzői áthelyezések. B a ra n Ko- 
riolán dr. vármegyei prefektus a megye 

jegyzői karába a következő változásokat 
eszközölte: Friedrich Jakab jegyzőt 
Billédről Nagysemlakra helyezte, Zim- 
mer Jánost Nagysemlakról Nagyjécsá- 

ra, Körmendi Józsefet Nagyjécsáról 

Németszentmihályra, Eichert Pétert 
Németszentmihályról Billédre, In drie- 
siu Trajánt, aki a zsombolyai halálvo- 

nat katasztrófája alkalmából megsérült, 
de már felépült, Kovácsiról Csenére, mig 

Kállay Domokost Vojtekre és Ma- 
tei Ignácot Kovácsira helyezte át. 
- A magyar ellenzék állásfoglalása. 

A magyar képviselőház most kezdte 
meg a multévi zárszámadások tárgyalá- 
sát. Imrédy pénzügyminiszter kije- 

lentette, hogy a kormány ezekért a mult- 
beli számadásokért természetesen nem 
vállalhat felelősséget, de szükségesnek 
tartja, hogy ezt a munkát is elvégezze. 
Az ellenzéki képviselők értekezletet tar- 

tottak a zárszámadásokkal kapcsolat- 
ban. Az értekezleten a független kisgaz- 
dapárt részéről azt követelték, hogy a 
Bethlen-kormányt helyezzék vád alá. 

Ez az inditvány azonban nem találkozott 
többséggel, mindazonáltal elhatározták, 
hogy a ház plénuma előtt a zárszámadá- 
sok ügyében az ellenzék egyöntetü ma- 
gatartást tanusit. 

December 94-én 10 órakor 
kisorsolunk 

1 állólámpát, 1 női táskát. 1 hinta- 
lovat, 1 művészbabát vevőink kö- 
zött, kik mától logva 500 leien 

felüli bevásárlásnál 
1 sorsjegyet ingyen kapnak. 

LángValy Városháza 
Muth 

Gáspár dr. és Krauter Ferenc ar. kép- 
viselők együttesen felkeresték Baran 

Koriolán dr. prefektust, akinek elpanaszol- 

ták, hogy az uj tejrendelet következtében 

számos tejtermelő elveszti keresetét, mert 

nem képes magának a sok pénzbe kerülő 

Panasz az uj tejrendelet ellen. 

engedélyt megszerezni. Baran prefektus 
megigérte, hogy érintkezésbe lép a köz- 
egészségügyi hatóságokkal és kieszközli, 
hogy azok a tejárusitási engedély kiállitá- 

sához szükséges orvosi bizonyitványt dij- 
mentesen adják ki. 

- Kapával agyonverte apósát. A 
nagyszákosi csendőrség letartóztatta 
Boncila Trifu harminckét éves gaz- 
dát, aki agyonverte apósát, Mustata 
Jánost. Az após és vő között veszekedés 
keletkezett, amelynek hevében Mustata 
felkapott egy darab fát és azzal rátá- 
madt vejére, aki erre kapát ragadott és 
többször az öreg gazda fejére sujtott. 
Az ütések halálosak voltak. A gyilkos- 
ság után Boncila önként jelentkezett a 
csendőrségen. 

8600- IEI 
egy R. C. A. Rádió dynamikus 
hangszóróval. 
Jöjjön és hallgassa meg 

KECSKEMETI Börze- utca 

Részeg fejjel lelőtte kedvesét. Dre- 
gar Sándor bukaresti napszámos tiz esz- 
tendő óta élt közös háztartásban Ko- 
vács Zsuzsánnával, akivel egy négy esz- 
tendős kislánya is volt. Dregar azonban 
állandóan részegeskedett és azért a civódás 
napirenden volt közöttük. Dregar tegnap 
Is részegen érkezett haza, amiért az asz- 
szony szemrehányással illette. A férfit ez 
annyira felbosszantotta, hogy revolvert 
rántott és rálött Kovács Zsuzsannára, aki 
sziven találva holtan rogyott össze. A nap- 
számost szörnyü tette kijózanitotta és 

azonnal elment a rendőrségre, ahol önként 
jelentkezett. A gyilkost letartóztatták. 

1 

ma. szeedán este Pillang 
dtnanos vendégjátékát a 

szerepet a 
Hatalmas érdeklődés előzi meg a 

kolozsvári Opera ma este kezdődő rövid 
vendégjátékát. Megnyitó előadásként 
ma este pontban félkilenc órakor Puc- 
cini japán tárgyu operája a Pillan- 
gókisasszony kerül szinre, kitünő 
szereposztásban. Tyron Szilvia, aki a 
tragikus végü Cio-cio San szerepét inter- 
pretálja, ugy hangjának kivételes képes- 

ségeivel, mint szinjátszó tehetségével 
megrázóan érzékelteti a szerelem, rajon- 
gás és a tragikus kibontakozás minden 
nüánszát. Arbore tenorista Pinkerton 
hadnagy. Jarotzki a konzul, Georgescu- 
né pedig Suzuki szerepében excellálnak. 
A zenekart az Opera ujonnan szerződte- 
tett karnagya, Sigismund Anders Acker- 
mann vezényli, az énekkar vezetője Klee 
karmester, a stilusos és pompás diszle- 
tek tervezője Wiedmann festőmüvész. 
Holnap, csütörtököneste Puc- 

cini Tosc a cimü operája van müsoron, 
olyan szereposztásban, hogy az bárme- 
lyik világvárosnak diszére válhatna. 
Floria Tosca szerepét Aca de Barbu 
énekli, akinek a neve után banális volna 
dicsérő jelzőket biggyesztenünk. Cava- 
radossi szerepében ismét alkalma lesz 
Temesvár közönségének hallani a csodá- 

latos hangu fiatal tenoristát, C. Bades- 

cut. Az est szenzációja a brüsszeli kirá- 
lyi Opera baritonistájának, Stefanescu- 
Goanga fellépte, aki Scarpiát énekli. Az 
Opera vezetősége felhasználta az alkal- 
mat, hogy a nagynevü müvész srülei lá- 

A temesvári magyar szinház körül. A 
temesvári városi szinházban két magyar 

szinigazgató kapott játszási engedélyt: 

Janovics Jenő dr. és Szendrey Mi- 

hály. Janovics-szintársulata december else- 

jén megszakitotta játékait, mert december 
2-án kellett volna Günther Ida német szin- 
társulatának tiz napos vendégjátékát kez- 
denie. Günther Ida-társulata a napokban 
játszott Temesvárott és most a kolozsvári f 

román opera kezdi meg vendégjátéka t. 
novics Jenő ezen a héten nem játszhati i 
Temesvárott, ugyanakkor azonban Szen. 

fünház 
ákisasszonnyal kezdi meg 
kotazsvári Ramán Ópeza 

stefanescu-G0anga, a lcüsszeli Ópeza tazitonistája vendég- 
a hotnapi Zosca előadáósán 

togatására az országban tartózkodik és 
nagy áldozatok árán sikerült egy ven- 
dégszereplésre megnyernie. Vezényel 
Bobescu karnagy. 
Pénteken este Verdi monumentá- 

lis zenedrámája, a shakespeari dráma 
nyomán irt Othello kerül bemutató- 
ra. Tiron Szilvia, Ana Ducu, Marius Ni- 
colescu, H. Demetrescu és Siomin ének- 
lik a vezető szerepeket. Karnagy Acker- 
mann. Balettmester Morawsky. 
Trubadur, Verdi melódikus és lát- 

ványos nagyoperája a szombati est mü- 
sora. Aca de Barbu, Georgescuné, Ba- 
descu tenorista, Soculechi baritonista és 
Siomin éneklik az opera nagy szerepeit. 
Az előadás keretében nagy balett. Vezé- 
nyel Bobescu. 
rannháuser, Wagner zenedrá- 

májával zárja vasárnap este szezonját a 
kolozsvári Opera. Erzsébet szerepét 
Mimi Nestorescu énekli, mig a férfierők 
közül Arbore, Spataru és Soculschi mü- 
ködnek közre. Vezényel Bobescu. 
A szinházi pénztár naponta délelőtt 

10-1-ig és délután négy órától az elő- 
adás kezdetéig van nyitva. A jegyek árai 
mérsékeltek, 30-140 leiig. Telefon 102. 

. A kolozsvári Román Opera vendégjátéká- 

nak müsora: 

Csütörtökön: Tosca. 
Pénteken: Othello. 

Szombaton: Trubadur. 
Vasárnap: Tannháuser. 

aradi szinházat. Szendrey szinigazgató 
ezért tegnap kérvényt adott be a városhoz, 

amelytől kéri, hogy társulatával már de- 
cember 19-én bevonulhasson a temesvári 

í szinházba. Utal arra, hogy Janovics igaz- 

gatóna a karácsony előtti néhány napra 
már nem érdemes átjönnie Temesvárra, de 
külön en is Temesváron kivül Kolozsvá- 

Brassóban, Marosvásárhelyen és 
m s Van, Szendrey Minálynak el- 

II mtomsmdtamoayynyavan zan uu 

öUTs It enl, munkát 

ragaszkodik ahhoz, hogy játszá 
alapján ugyancsak 19-én ismé 

várott játszhasson. A város i 

zottsága ma dönt ebben a kérd 
zam z 
- A német nőegyesület vas 

totta meg évi rendes közgyülé 

egyesületnek nyolcvankét vidé 

te közül hetvennyolc képviseltetti 

közgyülésen. A vendégek sorál 
foglalt számos német tagja 

Wulff Hildegard dr. mondotta 

nöki megnyitót, amelyben beszám 

egyesületek egy esztendei mi 

Hangsulyozta, hogy az egyesület 

gozott a vallásért és az anyanyel 

a jelige fogja a jövőben is irányit ! 

met nőegyesület müködését. 

Büőrönd- és bőrdiszm 
különlegességeke 
olcsón vásárolhat 

KLEIN böröndös 
Belváros, Szt. 
Szarvasszállodi 

- Száz szegény gye 

kozása. A Vörösmarty-utcai áll í 
mi leányiskola vasárnap, d 
18-án, délután három órakor kal 

ünnepélyt rendez. Az ünnepélye 

kola száz szegény gyermeket lá 

ruhával, ezenkivül megajándékoi 
karácsonyi süteménnyel és cuk 
közönség szórakoztatására a 
kek pompás müűsort fognak előa 

ünnepséget Boroanca Vi 
gatónő a tantestület hatható. 
tásával rendezi. 

-Vidékiek figyelmébe! Tem 
jövet, okvetlen keresse fel kar 
vásárunkat. Dénes si Pollák di 

ház, Gyárváros, Andrássy-ut. 

- Jótékonycélu teadélután 

ditják. A teadélutánon Frig 4 
ujkisodai plébános beszédet mon 

* Gyermekek öröme, szülők öi 

értéktelen fenyőgalyak helyett 
szerezzük be karácsonyfánkat, 

átiskolázott fenyőt, bő gyökérzettel 

tetve. Szentesti használat után 
kosárral együtt kiültethető, za 
gamzással. Cmkint egy lei. Kosár 
Temesvárra való befuvarozás 15 

rendelhető Buding „Mill" fa-, 

szőlőiskol jában fTomnatie 8. 



Fuvolahangver 

Budapest. 10.5: 

1.5: Zenekari hangverseny 
je (ének) és Koller Alfréd 

zremüködésével. 3.45: Hirek. 

ó diákfélórája. 5: Cigányzene- 

seny. 6.20: Magyar katona- 
Lajos dr. előadása. 6.50: Ma- 

rseny. 8.30: Az ezerarcu néző: 

Jenő felolvasása. 9: Hangos- 

ek. Közremüködik Szedő Miklós. 
10.50: Cigányzenekar hang- 

45: Fuvóskvintett hangver- 
12.30: Zenekari hangverseny. 

nofonzene. 4.20: Zongorajáték. 

uNonzene. 9.35: A szimfónikusok 
ye. 11.50: Szórakoztató zene. 

: Gramofonzene. 1.5: A rádió- 

ngversenye. 4: Gramofonzene. 
ika hangverseny. 5.30: Gramo- 

Enekhangverseny. 9.65: 

1e. 10.30: Japán hangverseny. 

Gramofonzene. 8.80: Kávéházi 

a jazz-band., Prága. 9.5: A fil- 

isok hangversenye. 11. 15: Tánc- 

. 9.45: Szinmü, utána hangver- 

holm. 0.: Karácsonyi oratórium. 

ene. Strassburg. 8.30: Zenekari 

ny. 10.15: Gramofonzene. 10.80.: 

ató zene. 12.80: Tánczene. Varsó. 

zene. 9: Karének. 10.5: Zongo- 

1.5: Dalok. 12: Tánczene. 

ök, december 15. Bukarest. 1. 

zene. 2: Gramofonzene. 6: Ro- 

nnyü zene. 7: Zenekari hangver- 
pera előádás. Budapest. 10. 15. 

üdisi 
gegyéjel 
u4 

: 

x senye. 

Cselényi József énekszámával. 8.45: Zene 

seny. Bécs. 12.30 Zenekari hangverseny. 

ess anekssr Falusi zene. 

Közgazda 

köreilvel megkezdje a tárgyalásokát 

7: Cigányzenekari e 

kari hangverseny Szénássy Károly közre- 

müködésével. A szünetben hirek, majd. 

jazz-band. 12: Cigányzenekari hangyér- 

140. Gramofonzene. 4.45: Zongorahang- 

verseny. 6.5: : pélutáni hangverseny. 8.25: 

Szórakoztató zene. 0.35. Kamarazene. 
Belgrád. 12: Gramo- 

Meginduinak 
tartozások 
Lugojeanu kereskedelmi és ipar- 

ügyi miniszter még ezen a héten Genfbe 

utazik, hogy a Népszövetség pénzügyi 

Ezenkivül ugyancsak ezen a héten a 

kormány valamennyi tagja, vagy a kor- 

mány által megbizandó más egyén Pá- 

risba utazik, ahol az amortizációs fize- 

tések felfüggesztéséről fog tárgyalni. 

Ma került nyilvánosságra a külföldi hi- 

Az autonóm intézmények költségvetése. 

A pénzügyminiszter utasitotta az autonóm 

pénzintézményeket, hogy jövő évi költ
ség- 

vetésüket még karácsony előtt készitsék el. 

A költségvetést egyben elkészitik ezek a
z 

év első három hónapjára és az áprilisban 

kezdődő uj költségvetési évre, vagyis ösz- 

Szórakozta 

ismét a tárgyalások a külföldi 

feltételeinek éeny 

....a.io 

fonzene 1.5: Ar r diózenekar hangversenye. 
gzene. 9: Szimfónikus hang- 

verseny. Milánó. 8: Zenekari hangverseny. 

9.30. Igor herceg ciműü opera előadása. 

Prága. 8.35. Szaxofonhangverseny. 11.15.: 

Zehekari hangverseny. Róma. 9.15: Gra- 

mofonzene. 9.45: Zenekari hangverseny. 

Stockholm. 9.45: Enekhangverseny. 11: 

Szórakoztató zene. Strassburg. 8.30: Ze- 

nekari hangverseny. o5: Szórakoztató 

zene. 10.30.: Esti hangverseny. Stuttgart. 

8.30: Népdal egyveleg. 11.45: Operettrész- 

letek. Varsó. 7: Könnyü zene. 10.30: Hang- 

11.15. Szórakoztató zene. 

hitése érdekében 
telezőknek az a hajlandósága, hogy Pá- 

risban a kamatok leszállitására vonat- 

kozólag kötendő egyezménynek bizonyos 

mértékig visszaható ereje is legyen. 

Genfben a Népszövetség pénzügyi bi- 

zottságával kötendő együttmüködési 

szerződésre azonban csak a külföldi hi- 

telezőkkel történt végleges megegyezés 

után kerül a sor. 
A 

A'bórbélyok karácsonyi zárása. A te- 

mesvári munkafelügyelőség közli, hogy a 

munkaügyi minisztérium rendelete értel- 

mében a borbélyok és fodrászok karácsony 

másodnap, hétfőn déli tizenkét óráig nyitva 

tarthatnak, karácsony harmadnapján, 

kedden is csak délelőtt tarthatják nyitva 

A Hiberálisok megszavazzák a városi 

adósságok felfüggesztését. A liberális párt 

parlamenti csoportja D u ca elnöklete alatt 

ülést tartott. Elhatározták, hogy a városi 

adósságok kényszervégrehajtásának fel- 

függesztéséről szóló törvényjavaslatot a 

párt megszavazza. Apárt határozata értel- 

mében a megszavazást a parlamentben In- 

culet fogja bejelenteni. A liberális párt 

a javaslatot megszavazza, ha azt minden 

tekintetben nem is tartja kielégitőnek. 

zertin 1ünüli 
i az ELITBEN 

hinden tsütörtök I97 
0 leles 1 

Ma állapitják meg a liszt és kenyér uj 

árát. A liszt és kenyér részére a város 

által legutóbb megállapitott árakat - 
mint 

ismeretes ugy a malmoók, mint pedig a 

pékek megfelebbezték. A város ármegá
lla- 

pitó bizottságá ma délelőtt tizenegy órak
or 

üb össze, hogy az uj árakat megállapits
a. 

Előterjesztését nyomban megteszi az idei
g- 

lenes bizottságnak, amely valószinüleg 

még ma meghozza döntését. 

összes téli áruk mélyen leszállitott 

árakon Dénes si Pollák divatáruházá- 

ban, Gyárváros, Andrássy-ut. 

A temesvári gabonapiae tegnap szilárd 

volt. Arak nagyjában ugyanazok marad-: 

tak. Igy óbuza 600-616, ujbuza minőség 

szerint 550--580, regáti buza 560, ótenge
ri 

170, ujtengeri 135-140, zab 200, muhar- 

mag 145-150, tökmag 430-450, naprae 

forgómag 300, burgonya 170 és 240, l
ucer- 

na 2400-2600 lei száz kilénként a bán
ségi 

i 

Utánnyomás tilos.) 
22. folytatás. 

a gyermek felnövekedett, 

bizonyitéka volt, hogy az egész 

t. leggazdagabban a természet 

tőleg. Szép, kitünő alaku magas 

volt, 0 okos és szellemes, mely tu- 

roly rekar csakhamar 

zal ta lett a főváros- 

ost már inkább ugy 

ekar tez 1.5: A rádió 

érfivá Serdült, minden muló nap 

ailag, mint belső tulajdonságo- 

adály, mint a et 

szesen tizenőt hónapi időtavtamra 

bosszuságra adott okot. Igy megülkot- 

ták neki, hogy kék posztóból szabott ru-
 

hát viselhessen, mert ez a nemesség szi
- 

ne. Azonban Sanson de Longval mag
a is 

nemes ember volt, igy bátran feltehette 

volna a kérdést, hogy a hóhéri állás 

megszünteti-e a nemességet, mely csak
 

aaztörvényben meghatározott bün
tettek 

esetén veszithető el? 

6ő azonban nem volt akadékoskodó 

természet. Tudomásul vette a kiváns
á- 

got és megelégedett azzal, hogy ezen
tul 

még pazarabb ruhákat ecsináltatott, 

csakhogy zöld szinben. 

Ezekben a szokatlan szinekben azután 

még jobban feltünt, még érdekesebb je
- 

lenség lett. Csakhamar Monsieur de Pa-
 

ris-nak nevezték városszerte és az ele- 

gáns világváros egyik legnépezerübb 

alakja lett Páris Ur. 

Azok, akik az imént még megütköz 

tek, hogy hasonló legyen hozzájuk a hó- 

hér, most egyszerre utánozni kezdték. 

Letorieres márkival élükön az összes üd- 

vari gavallérok az elegáns hóhér egyéni 

tos lett a zöld szin a la Sanson. 

férfi hóditásokban sem szükölködött 

Engedjék meg, hogy erre vonatkozólag 

egy vidám kis történettel szolgáljak: 

Egy vadászata alkalmával nagyatyám a 

szépségéről hires x márkinővél találko 

zott össze. 

szabásu ruháit mintáztatták le és diva.
 

Természetes, hogy a szép mekjelénésti 

A szép asszonyt azonnal albájolta 

Sanson de Longval nagyszerű modorá, 

Begabalsor 1. - 
vető vacsorára már ő volt 3e aki magá- 

hoz hivta vendégül ősömet. 

A kettős vacsora során természetesen 

szó került arra is, hogy ki is tilajdon 

képpen a nagyatyám? 

A A parlament tisztviselőj 

A válaszolt Sanson. 

Nem nhazudott, mert a törvény szavai 

szerint a hóhér valóban a parlament 

mellé beosztott tisztviselő. 

A vacsora rózsás hangulatban ért vé- 

get, de a még rózsásabb folytatás még 

csak azután következett. Sanson de 

Longval számára az illatos budoár is 

megnyilt 

Minden rendben lett volna, ha még a 

vadaszat alkalmával nem látta volna 

meg őket beszélgetve a márkinő egy elő- 

kelő ismerőse. 
Másnap első dolga velt, hogy a márki- 

nőt felkeresse. 
Z Asszonyom tudja ön, ki az a férfi, 

akivel a vadászaton beszélgetett? 

Nem, azt mondotta, hogy a perl 

ment hivatalnoka. 

e vagyokb 

hér 

nyul sajátkezüleg a géphez. 

nem ott ájult el egy helyben. Borzasztó 

érzés vett rajta erőt, a rémület könnyel 

törtek elő szeméből és azonnal vizért ki- 

áltott, hogy megmossa kezét, mely ke- 

véssel azetőtt mé a hóhér kezében p 

- Nos tudja meg, hogy ő a páris hó 

Talán éppen egy Kivégzésről jön, 

Imelyet irányitott, mert ő csak ritkán 

A márkinő e szavak hallatára majd 

feladóállomásról. 

emszel karátsonyi alánieli 
Telefon 22-82 

hanni, hogy panaszt tegyen és elégtételt 

kapjon a szörnyüsegért. 

Csak nagysokára nyugodoett meg. De 

akkor már győzedelmeskedett benne a 

belátás. Az ami történt, azt ugy sem 

tudta volna a világ semmilyen törvény- 

széke visszacsinálni, - - csak kinevették 

volna még ráadásul. 

Könnyein keresztül elmosolyodott. 

Mert hát mi tagadás, a hóhér mégis 

csak nagyon szép ember volt. 

A hóhér nagy szerelme. 

Sanson Károly Henrik első nagy sze- 

relmének történetét akarom most elbe 

szélni. Baubernier Mária Johanna, gyö. 

nyörü leány, nem más, mint a ál 

sőbbi szeretője a hires DUBARRY 

grófnő. 
Regényes történet ez messzíré 

hogy kezdjem. 

A dolog tulajdonképpen onnan 

hogy őseim házába hetenkint bejára os 

volt egy apostoli lelkületü öreg 

Családunk bizalmasa volt. Gomart volt 

a neve. Nem volt a lelkésznek senkije 

sem. Bennünket tartott családjának. 

Családi tanácskozásainkban is gyakran 

részt vett, lelkiekben mindig javunkra 

szolgált és itt-ott ő is kiöntötte a lelkét, 

ha valami bántotta. 
Volt egy unokahuga, akinek sorsa ki 

lönösen nagy gondot okozott neki. 

-Abün gyermeke ő, m dotta gyak 

annyira elbájolta, hogy ávadászatot kö 



s. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeliígés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti 

yen hirdetésekre a jeligével ellá- 

Htott irásbeli ajánlatot kell Deküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Vaskályha 
, 2 jó karban lévő olcsón eladó. Cim a ki- Jlázasság adéban. iz50) 

Rónácon mtelligens 
20 éves urileány saját házzal és kész- 
pénzzel, házasság celjából megismerked- 
ne intelligens, komoly, állásban lévő uri- 
emberrel. Cimeket „Becsületes" jeligére 
a kiadóba kérek. (1220) 

Nyugdijas 
állami tisztviselő házasság céljából meg- 
ismerkedne szerény és kedves fiatalasz- 

szonnyal, vagy leánnyal. Cimeket „Csen- 
des otthon" jeligére a kiadóba kérek. 

(1530) 

ilhalmazás 

FPerzsaszőnyeg 
javitására vállalkozására munkásnőt ke- 
resek. Cimeket eddigi munkahely megje- 
lölésével „"Ügyes" jeligére a kiadóba ké- 
rek. 

Azt a tüzitájáti 
amire télire szüksége van még nem szerezte volna be, ugy most a legutolsó alkalom van erre. 
Dacára a fuvaremelésnek, mésg 

a régi áron vásárolhat! 

Már 160- feltő! kaphat egy 
méter jó tüzisát. 

Salamon és fsa 
Józsefváros, Pályaudvar-sor 2., a Bega. malommal szemben. Telefon: 12.- E 

dásevétel 

Pipák, 
szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
fából és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 
1. szám alatt: (1655) 

Biedermeyer 
garnitura: divány, 2 fotel, asz- x 
tal 3000 lei, egész uj varrógép 4500.-, 
összekötő szőnyeg 200X140 cm2 1300 L. 
Besszarábiai futók, átvetők, csodaszép 
keleti és belföldi perzsaszőnyegek min- 
den méretben. Miütárgyak, régiségek, 
valódi és kinaezüstök, brilliáns ékszerek 
- alkalmi vételekből - nagyon olcsón 
vásárolhatók Sternberg-nél. (1395) 

Kitünő ujbor 
lei 

reikölypáliaka 
25ö5 és á0 lei lterenkint 

közvetlenül a termelőnéeé: 
Hötvös-utca 8. 1 

Mag András féle vendéglő eladó, vagy 
bérbe kiadó. Érdeklődni a tulajdonos- 
nál. V., Str. Adonis No. 1. (1690) 

gegolesót hrvdeté laggyossabb szedmény 

Figyelem! 
Veszek csak készpénzért különböző bu- 
torokat, porcelán- é és főzőedényeket. var- 
rógépet, könyveket, háztartási cikkeket, 
férfiruhákat, fehérnemüt és mindenféle 
felesleges tárgyakat. Deutsch, IV., 
Fröbl-utca 28. (régi szám) az udvarban. 

1280) 

Keresünk megvételre 
egy jókarban lévő vendéglői sör- és bör 
pultot. Cim: Vendéglősök és Kávésok 
ipartársulati titkárnál. 

Ha nincs pénze * 
csak kevés, akkor is vehet ol- 
csón izléses, maradandó értékü ajándé- 
kokat. Kirakataim árakkal feltüntetve 
csodákat regélnek. Tessék meggyőződni. 
STERNBERG. i (1396) 

„OLLA" 

elismert és 
bebizonyit- 

hatólag a leg- 
megbizha- 

a 

Bor 
5 liter vételnél 10 lei, Belváros, Corvin- 
étterem, Balkán Impex-szel szemben. 

Itt még nem létezett 
hallatlan olcsó árak mellett. N. Nagy kará- 
csonyi vásár illatszerekben, piperecik- 
kekben. Játékáruk és más ajándéktár- 
gyak, csakis: Parfumeria „Adonis"-nál. 
Timisoara-Cetate, Piata st. Georghe, 
palatul episcopul. (Róm. kat. püspöki 
palota.) 715) 

Eladó 
kecskék és több éremme! kitüntetett 
szőrme fajnyulak. Olácsy B. józsefvé 
rosi zeszeyár a 

Veszünk 
és eladunk akta és más makulaturát. 
Casa de gapete Börze-utca. (1702) 

Bor : 
5 liter vételnél 9 lei, Weisz, Gyárvarós, 
Szarvas-kávéház. (1711) 

Cserépkályha 

Kandailó 
Takaréktözhely 

a gyártónál min 
dig a legolcsóbb, 

Kályhátm valédi 
Chamotteag 

ból készülie 
melyek jóságáért 

rantál. 

e 

ai3) 

(710) 

H.. szép akar lemni. 
használjon KULKA-féle 
lelszepesa liliom- 

liiompudert, 8 
en ben ható kizáró- 

városi gyógy: 
eu a „Fekete séhoza 
Belváros szeni gytér 

tltnelteg 
3 éve e forgalmas fodrászmühely, kiköl- 
tözködés folytán olcsón, próbaidőre szer- 

fahás 

ződés nélkül bérbeadó. V., Blaskovits- 
tele Geml-utca 5. (1686) 

] Négy szoba 
fürdőszobával és mellékhelyiségekkel 
azonnalra kiadó. Tirol-u. 36. Érdeklődni 
házmesternél. (16926) 

Fincehelyiség 
forgalmas helyen, ezidőszerint jólmenő 
borüzlet, de mühelynek is alkalmas, ol- 
csón kiadó. Közelebbit: II., Fő-utca 54., 
a a háztulajdonosnénál ( 1696) 

Szép kötszobás 
udvari lakás mellékhelyiségekkel együtt 
azonnalra kiadó. Cim: Józsefváros, Str. 
I a Bratianu 1/a. (1714) 

Kiadó 
2 szoba, fürdőszobás kerti lakás, azon- 
nalra is Belváros, Bulev. Diaconovici 
Logai. Dr. Kakuk szanatoriummal 
szemben. (1687) 

özgroztés szoba 
fürdöszoba használattal, külön bejárat- 
tal azonnal, olcsón kiadó. Begajobbsor 
3. flidszint:1. mai (1712) 

iülöniéle 

funkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonással. 
házielnő készitésével, zenével és zongo 

igolással foglalkoznak, mühe- 
lyünki n mindennemü kosár és kerti 

Dutor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hi A munkánkért házhoz is me- 
g é. közönség szives támogatá- 

vakok k egylete! Erzsébetvá- 
(509) 

minden elfogadható áron bérbeadó , 
e etelep, Geml-utca 5. 

tala, Szentgyörgy-tér 
ban: Kardos-trafik, Kc 
Gránátos-utca sarok, 

Modern üvegcégtáblákat é 

seket 

zöldy eimfestő Bonnázu 

Előfizetőink és olvasói 
Hi i rlap kiadóhivatalában a 

Andersen mesél (kötve) 
Hautf mesél (kötve) 
Gárdonyi: Nagyapó tréfái 

Világjáró Péter kalandjal 
A kis ezermester -- - 
Palkos Peti ujabb huncutko 
Tutsek: Sári bátor Musága 

A kis lord 

Tamás batya kunyhója 
Amit a Szel urfi mesél 

és még sok más ifjusági kö 
déki előfizetőinknek postán 
portó hozzászámitásával. 

DéliMiriap kiadóhi 
Temesvár, Szentgyörgy-t 

Temesvári vendés 
Szerda, dec. 14-én este fél 

Pillangókisass: 
Puccini-opera. Butterfly: Tiron 
Pinkerton: O. Arbore, kon 
otzky vezényel: Acke 

Csütörtök 

TOSCA 
Tosca: Aca de Barbu, Caval 
Badescu, Scarpia: Soculschi 

mester: Bobescu. 

Pénteken s szezon nagy esel 

OTHELLO 
Verdi monumentális zened 
Desdemona: Tiron Szilvia, 
M. Nicolescu, Jago: Demetresc 

nagy: Ackermann. B 

Szomba: 

RoUsA 
Aca de Barbu, Georgeseuné, 
Siomin és Soculschi telleptév 

mester: Mo sk y. 

Vasárnap. b 

Ötventagu énekk a 
Saját diszlet és kelléktái 
jegyárak 30-140 
10-1 és 4-6-ig. Vi 

Ges7) m 


